



HOTĂRÎRE

cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în
Regulamentul pentru furnizarea și utilizarea energiei electrice, aprobat
prin Hotărîrea Consiliului de administrație al ANRE nr.393
din 15 decembrie 2010

nr. 537 din 26.11.2013

Monitorul Oficial nr.35-41/163 din 14.02.2014

* * *

ÎNREGISTRAT:

Ministerul Justiției

nr.960 din 3 februarie 2014

Ministrul justiției

Oleg EFRIM _____

Întru reglementarea raporturilor juridice dintre operatorul rețelei de transport și de sistem, operatorii rețelelor de distribuție, furnizorii de energie electrică la tarife reglementate și consumatorii finali, în temeiul art.9 alin.(1) lit.g) și art.45 din [Legea nr.124-XVIII din 23 decembrie 2009](#) cu privire la energia electrică (*Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr.23-24, art.33*), Consiliul de administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică,

HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă, conform anexei, **modificările și completările ce se operează în Regulamentul pentru furnizarea și utilizarea energiei electrice, aprobat prin [Hotărîrea Consiliului de administrație al ANRE nr.393 din 15 decembrie 2010](#).**

2. Departamentul juridic, Departamentul tarife și analize economice și Departamentul reglementări, investiții și calitate vor monitoriza aplicarea de către participanții pieței energiei electrice a prevederilor Regulamentului pentru furnizarea și utilizarea energiei electrice cu modificările și completările aprobate.

DIRECTORUL GENERAL AL AGENȚIEI NAȚIONALE
PENTRU REGLEMENTARE ÎN ENERGETICĂ

Victor PARLICOV

Directori

Mariana Botezatu

Marin Profir

Iurie Onica

Ghenadie Pârțu

Chișinău, 26 noiembrie 2013.

Nr.537.

Anexă
la Hotărîrea Consiliului
de Administrație al ANRE
nr.537 din 26 noiembrie 2013

MODIFICĂRILE ȘI COMPLETĂRILE
ce se operează în Regulamentul pentru furnizarea și utilizarea energiei electrice,
aprobat prin [Hotărîrea Consiliului de administrație al ANRE](#)
nr.393 din 15 decembrie 2010

1. La punctul 2 cuvintele “de racordare și de utilizare” se substituie cu cuvintele “electrice ale consumatorilor finali”; cuvintele “de utilizare” se substituie cu cuvintele “electrice ale consumatorilor finali”.

2. La punctul 4,

la noțiunea “Aviz de deconectare” după cuvîntul “furnizor” se introduc cuvintele “, de către operatorul de rețea”; cuvintele “instalației sale de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice”;

la noțiunea “Deconectare” cuvintele “instalația electrică a” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice ale”;

noțiunile “Înterupere neprogramată a furnizării energiei electrice” și “Înterupere programată a furnizării energiei electrice” se substituie cu noțiunile “Înterupere neprogramată a livrării energiei electrice” și “Înterupere programată a livrării energiei electrice” cu următorul cuprins:

“Înterupere neprogramată a livrării energiei electrice – întrerupere temporară a livrării energiei electrice consumatorilor finali, cauzată de accidente produse în rețeaua electrică, fără a fi deconectate instalațiile electrice ale consumatorilor finali de la rețeaua electrică.

Înterupere programată a livrării energiei electrice – întrerupere temporară a livrării energiei electrice în scopul efectuării lucrărilor de întreținere, de exploatare și/sau a reparațiilor planificate ale rețelei electrice de către operatorul de rețea cu înștiințarea prealabilă a consumatorilor finali, fără a fi deconectate instalațiile electrice ale consumatorilor finali de la rețeaua electrică.”;

noțiunea “Violarea sigiliului” se substituie cu noțiunea “Violarea sigiliului operatorului de rețea” cu următorul cuprins:

“Violarea sigiliului operatorului de rețea – falsificarea sigiliului aplicat de către operatorul de rețea; înlăturarea sigiliului aplicat de către operatorul de rețea; deteriorarea sau altă intervenție asupra sigiliului autentic aplicat de către operatorul de rețea, care conduce la deplasarea lui pe cordon; ruperea cordonului sigiliului aplicat de către operatorul de rețea.”

3. La punctul 5, cuvintele “serviciului de distribuție și furnizare” se substituie cu cuvintele “serviciilor de transport și de distribuție”; textul “[nr.292 din 23 iunie 2008](#)” se substituie cu textul “[nr.406 din 25 februarie 2011](#)”; textul “2008, nr.134-137, art.384” se substituie cu textul “2011, nr.131-133, art.1125”.

4. După punctul 6 se introduce un punct nou, 6¹, cu următorul cuprins: “6¹. Furnizorul încheie cu consumatorul final contractul de furnizare a energiei electrice pînă la locul de consum al consumatorului final, în condițiile prezentului Regulament. Pentru asigurarea furnizării energiei electrice consumatorului final, furnizorul încheie contract de prestare a serviciului de transport, contract de prestare a serviciului de distribuție a energiei electrice cu operatorul de rețea. Eventualele raporturi juridice dintre operatorul de rețea și consumatorul final se reglementează în conformitate cu [Legea cu privire la energia electrică](#), prezentul Regulament și cu alte acte normative, după caz.”.

5. Punctul 13, se completează în final cu fraza “În cazul în care furnizorul nu informează consumatorul final în scris, în termenul stabilit, cu privire la acordul sau dezacordul său privind livrarea energiei electrice de către consumatorul final subconsumatorului, atunci se consideră că furnizorul și-a dat acordul tacit.”.

6. La punctul 14, cuvîntul “comutație” se substituie cu cuvîntul “protecție”.

7. La punctul 15, cuvîntul “comutație” se substituie cu cuvîntul “protecție”; cuvîntul “furnizor” se substituie cu cuvintele “operatorul rețelei de distribuție”.

8. La punctul 17, cuvintele “de furnizare a energiei electrice livrată consumatorilor finali” se substituie cu cuvintele “pentru serviciul de distribuție a energiei electrice”.

9. Punctul 19, se completează în final cu cuvintele “sau a solicitantului”.

10. La punctul 21,

prima propoziție se modifică și va avea următorul cuprins: “Consumatorul final este responsabil de exploatarea și de întreținerea instalațiilor electrice ce îi aparțin și este obligat să respecte regulile tehnicii securității la exploatarea instalațiilor sale, în conformitate cu prevederile prezentului Regulament.”;

În propoziția a treia cuvintele “la energia electrică furnizată consumatorilor finali” se substituie cu cuvintele “pentru serviciul de distribuție a energiei electrice”.

11. La punctul 22, cuvintele “a cărei instalație de utilizare este racordată” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice ale căreia sînt racordate”.

12. La punctul 24, cuvintele “certificatului de înregistrare, eliberat” se substituie cu cuvintele “deciziei de înregistrare, eliberată”.

13. La punctul 26, litera a) se exclude.

14. După punctul 26 se introduce un punct nou, 26¹, cu următorul cuprins: “26¹. Contractele de furnizare a energiei electrice consumatorilor noncasnici se încheie cu respectarea condițiilor prezentului Regulament, în baza actului de delimitare semnat de operatorul de rețea și consumatorul noncasnic și a condițiilor realizării tehnice a clauzelor contractului coordonate de furnizor cu operatorul de rețea, în prealabil. Actul de delimitare se prezintă furnizorului de către consumatorul final, în ziua preconizată pentru încheierea contractului de furnizare a energiei electrice.”.

15. Punctul 28, se modifică și va avea următorul cuprins: “28. La încheierea contractului de furnizare a energiei electrice cu consumatorii finali existenți sau cu solicitanții, potențiali consumatori finali, pentru locurile de consum care nu sînt deconectate de la rețeaua electrică, operatorul de rețea, la solicitarea furnizorului, este obligat să efectueze controlul echipamentului de măsurare și al sigiliilor aplicate acestuia, precum și să verifice schema de conectare a echipamentului de măsurare și să întocmească actul de control al echipamentului de măsurare în două exemplare. Actul de control al echipamentului de măsurare se semnează de către operatorul de rețea și de consumatorul final. Un exemplar al actului de control al echipamentului de măsurare se înmânează consumatorului final, iar o copie a actului se transmite de către operatorul de rețea furnizorului, în cel mult 2 zile lucrătoare de la data semnării acestuia. În cazul echipamentelor de măsurare monofazate, operatorul rețelei de distribuție va indica suplimentar în actul de control al echipamentului de măsurare la care bornă este conectat conductorul de fază.”.

16. La punctul 32, prima propoziție se substituie cu următoarele două propoziții: “Furnizorul va încheia contractul de furnizare a energiei electrice cu un solicitant, potențial consumator final, în termen de cel mult 2 zile lucrătoare din data primirii cererii solicitantului privind încheierea contractului de furnizare a energiei electrice, cu respectarea cerințelor prezentului Regulament. Furnizorul informează operatorul de rețea despre încheierea contractului de furnizare a energiei electrice cu consumatorul final respectiv, la data semnării contractului.”; la propoziția a doua cuvintele “instalație de utilizare este racordată” se substituie cu cuvintele “instalații electrice sînt racordate”.

17. La punctul 35, propoziția a doua se completează în final cu cuvintele “, cu cel puțin 5 zile calendaristice înainte”.

18. La punctul 37, cuvintele “instalația de utilizare a persoanei decedate” se substituie cu textul “instalațiile electrice respective”.

19. La punctul 38, cuvintele “furnizorul solicită moștenitorului achitarea datoriilor” se substituie cu cuvintele “moștenitorul achită datoriile”; cuvintele “încheierea unui” se substituie cu cuvintele “încheie un”; textul “instalația de utilizare de la rețeaua electrică, conform pct.116, lit.d) și lit.e) din prezentul Regulament” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice respective de la rețeaua electrică”.

20. La punctul 39, textul “instalația de utilizare, conform pct.116, lit.d) și lit.e) din prezentul Regulament” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice respective”.

21. La punctul 40 se exclude ultima propoziție.

22. La punctul 42, după propoziția a doua se introduc două propoziții noi cu următorul cuprins: “Pentru aceasta el va depune în scris o solicitare către furnizor, care este obligat să-i răspundă în termen de 15 zile calendaristice. În acest interval de timp, furnizorul este obligat să informeze operatorul de rețea cu privire la solicitarea respectivă și să solicite soluții privind modalitatea satisfacerii solicitării consumatorului final.”.

23. La punctul 44, ultima propoziție se completează în final cu textul: “precum și tariful pentru deconectare, aprobat de Agenție.”; punctul 44 se completează în final cu propoziția “În ziua încasării tarifului pentru deconectare, furnizorul transferă suma respectivă pe contul operatorului de rețea și solicită deconectarea instalațiilor electrice ale consumatorului final respectiv.”.

24. Punctul 45 se modifică și va avea următorul cuprins: “45. În cazul deconectării instalațiilor electrice ale consumatorului final de la rețeaua electrică, conform punctelor 116, 116¹, 118 și 118¹ ale prezentului Regulament, furnizorul suspendă contractul de furnizare a energiei electrice pentru 30 zile calendaristice din ziua deconectării. Dacă, pe parcursul acestei perioade, consumatorul final nu înlătură motivele pentru care au fost deconectate instalațiile electrice și nu solicită reconectarea la rețeaua electrică a lor, furnizorul este în drept să rezilieze în mod unilateral contractul de furnizare a energiei electrice.”.

25. La punctul 46, prima propoziție se modifică și va avea următorul cuprins: “Contractul de furnizare a energiei electrice, încheiat cu consumatorul final pentru o perioadă nedeterminată, își produce efectele pînă la rezilierea contractului, în conformitate cu prevederile prezentului Regulament și clauzele contractului de furnizare a energiei electrice.”.

26. La punctul 48,

la lit.c), cuvîntul “furnizor” se substituie cu cuvintele “operatorul de rețea”; cuvîntul “furnizării” se substituie cu cuvîntul “livrării”; după cuvîntul “încălcării” se introduc cuvintele “de către furnizor a”; se completează în final cu cuvintele “de furnizare a energiei electrice sau a prevederilor prezentului Regulament”;

la lit.g), cuvintele “controlul, verificarea și” se substituie cu cuvintele “indicațiilor, la verificarea și la”;

la lit.i) se exclud cuvintele “furnizorului, a”.

27. La punctele 49, lit.d), 170, 174 și în Anexa 1, pct.11, lit.e), după cuvîntul “sigiliilor” se introduc cuvintele “operatorului de rețea”.

28. La punctul 49,

la lit.d), se exclud cuvintele “, operatorul de rețea”;

lit.l) se modifică și va avea următorul cuprins: “l) să solicite operatorului de rețea un nou aviz de racordare la rețeaua electrică în cazul majorării puterii instalațiilor electrice ce îi aparțin și să solicite furnizorului condițiile pentru separarea evidenței energiei electrice consumate pentru alte scopuri decît cele indicate în contractul de furnizare a energiei electrice, în condițiile prezentului Regulament;”.

29. Punctul 50 se completează în final cu lit.g) și lit.h) cu următorul cuprins:

“g) să solicite operatorului de rețea să efectueze citirea indicațiilor, controlul echipamentelor de măsurare, precum și să întreprindă măsurile prevăzute de prezentul Regulament pentru efectuarea verificării metrologice a echipamentelor de măsurare instalate la consumatorii finali;

h) să participe la citirea indicațiilor, la verificarea și la controlul echipamentelor de măsurare instalate la consumatorii finali cărora le furnizează energie electrică și să aibă acces la echipamentele de măsurare.”.

30. La punctul 51,

la lit.a) cuvintele “aparatură de comutație” se substituie cu cuvintele “bornele de ieșire ale aparatului de protecție”;

la lit.e) cuvintele “instalației de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale consumatorului final”;

punctul 51 se completează în final cu două litere noi, literele m) și n) cu următorul cuprins:

“m) să solicite operatorului de rețea să deconecteze instalațiile electrice ale consumatorului final, în termenul stabilit în conformitate cu prevederile prezentului Regulament;

n) să solicite operatorului de rețea anularea măsurii de deconectare a instalațiilor electrice ale consumatorului final, în ziua în care informația despre achitarea facturii a parvenit la furnizor.”.

31. La punctul 52,

subpunctul 1) se modifică și va avea următorul cuprins: “1) să respecte indicatorii de calitate pentru serviciile de transport și de distribuție a energiei electrice, stabiliți în [Regulamentul cu privire la calitatea serviciilor de transport și de distribuție a energiei electrice](#), aprobat de Agenție în conformitate cu [Legea](#)

[cu privire la energia electrică](#) și să nu afecteze calitatea energiei electrice livrate prin rețelele electrice, care trebuie să corespundă standardului național “Normele de calitate a energiei electrice în sistemele electroenergetice publice”, GOST-13109;”;

după subpunctul 1) se introduce subpunctul 1¹) cu următorul cuprins: “1¹) să întrețină, să exploateze și să înlocuiască rețelele electrice ce-i aparțin în caz de degradare, cu excepția situației deteriorării acestora de către consumatorii finali sau de alte persoane, cazuri în care aceștia sînt obligați să suporte integral cheltuielile generate;”;

subpunctele 2), 3), 4), 5) și 6) se modifică și vor avea următorul cuprins:

“2) să presteze serviciul de transport sau de distribuție a energiei electrice în mod continuu și fiabil și să restabilească, în cel mai scurt timp posibil, livrarea energiei electrice în caz de întreruperi neprogramate a livrării energiei electrice sau în cazul altor defecțiuni din rețeaua electrică;

3) să anunțe micii consumatori finali și furnizorii acestora, cu cel puțin 3 zile calendaristice înainte, despre întreruperile programate și limitările în livrarea energiei electrice, menționînd motivele întreruperii, în conformitate cu [Regulamentul cu privire la calitatea serviciilor de transport și de distribuție a energiei electrice](#). Constituie excepție situațiile în care reconectarea unor instalații electrice la rețeaua electrică poate fi efectuată numai prin scoaterea de sub tensiune a liniei electrice la care vor fi reconectate instalațiile electrice ale consumatorilor finali. Operatorul de rețea, în acest caz, este obligat să anunțe micii consumatori finali, instalațiile electrice ale cărora sînt racordate la linia electrică în cauză, precum și furnizorii acestora, cu 2 zile lucrătoare înainte de întrerupere;

4) să anunțe, în scris, marii consumatori finali și furnizorii acestora despre data și despre durata întreruperii programate a livrării energiei electrice cu cel puțin 7 zile calendaristice pînă la întrerupere, menționînd motivele întreruperii, excepție făcînd situațiile în care:

a) reconectarea instalațiilor electrice ale unui consumator final la rețeaua electrică poate fi efectuată numai prin scoaterea de sub tensiune a liniei electrice la care vor fi reconectate instalațiile electrice ale consumatorului final. Operatorul de rețea, în acest caz, este obligat să anunțe consumatorii finali, instalațiile electrice ale cărora sînt racordate la linia electrică în cauză, și furnizorii acestora cu 2 zile lucrătoare înainte de întrerupere;

b) este necesar de racordat instalațiile electrice ale unui nou consumator final la rețeaua electrică, operatorul de rețea fiind obligat să anunțe marii consumatori finali cu 3 zile calendaristice înainte de întrerupere;

5) să reconecteze instalațiile electrice la rețeaua electrică, conform pct.132 din prezentul Regulament și să reia livrarea energiei electrice;

6) să ofere utilizatorilor de sistem, inclusiv consumatorilor finali, informații suficiente pentru asigurarea unui acces eficient la rețelele electrice și să răspundă, în termenele stabilite prin [Legea cu privire la petiționare, nr.190-XIII din 19 iulie 1994](#), la reclamațiile, depuse în scris de consumatorii finali;”;

la subpunctul 12) cuvîntul “furnizează” se substituie cu cuvîntul “livrează”;

La sfîrșit se introduc 5 subpuncte noi, subpunctele 14), 15), 16), 17) și 18), cu următorul cuprins:

“14) să asigure succesiunea inițială a fazelor curențului electric, după efectuarea lucrărilor de reparații, exploatare și întreținere a rețelelor electrice de distribuție și a rețelelor interne;

15) să efectueze măsurarea parametrilor de calitate a energiei electrice, la solicitarea consumatorului final și să examineze petițiile consumatorilor finali cu privire la calitatea energiei electrice în conformitate cu [Regulamentul cu privire la calitatea serviciilor de transport și de distribuție a energiei electrice](#);

16) să întocmească actul de depistare a încălcării clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică, în cazul consumului de energie electrică prin intervenție în funcționarea echipamentului de măsurare, prin evitarea echipamentului de măsurare și în cazul conectării neautorizate a aparatelor și a instalațiilor electrice la rețeaua electrică și să transmită actul întocmit și probele aferente furnizorului;

17) să citească lunar indicațiile echipamentelor de măsurare și să prezinte furnizorului datele respective pentru facturare, în termenii stabiliți cu furnizorul, în baza contractului de prestare a serviciului transport sau a serviciului de distribuție a energiei electrice;

18) să deconecteze instalațiile electrice ale consumatorilor finali, cu respectarea prevederilor prezentului Regulament.”.

32. După punctul 52 se introduce un punct nou, 52¹, cu următorul cuprins:

“52¹. Operatorul de rețea are următoarele drepturi:

a) să aibă acces la locul de consum pentru montarea, demontarea, controlul, înlocuirea sau citirea indicațiilor echipamentului de măsurare, pentru repararea sau înlocuirea utilajului operatorului de rețea, instalat pe proprietatea consumatorului final;

b) să deconecteze instalațiile electrice ale consumatorilor finali în cazurile prevăzute de prezentul Regulament.”.

33. În denumirea secțiunii 6 cuvântul “INSTALAȚIEI” se substituie cu cuvintele “INSTALAȚIILOR ELECTRICE ALE”.

34. La punctul 53,

în prima propoziție cuvintele “instalației de utilizare ce-i aparține” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ce-i aparțin”;

în propoziția a doua și în propoziția a treia cuvintele “de utilizare” se substituie cu cuvântul “electrice”.

35. La punctul 54 cuvintele “instalației de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale unui solicitant”; litera f) se modifică și se expune în următoarea redacție: “La cerere se anexează copia titlului de proprietate asupra imobilului sau copia documentului care atestă alt drept real asupra imobilului sau permisiunea autorităților de resort.”.

36. După punctul 54 se introduce un punct nou, 54¹, cu următorul cuprins:

“54¹. În termen de 2 zile lucrătoare de la data înregistrării cererii unui consumator final privind eliberarea avizului de racordare în legătură cu majorarea puterii electrice la un loc de consum, operatorul de rețea este obligat să anunțe despre acest fapt furnizorul consumatorului final respectiv.”.

37. La punctul 55 cuvintele “instalației sale de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ce-i aparțin”.

38. La punctul 58 cuvintele “a condițiilor tehnico-economice, prevăzute în avizul” se substituie cu cuvintele “al avizului”. Punctul 58 se completează cu următoarele prevederi: “Termenul de valabilitate al avizului de racordare se prelungește de către operatorul de rețea, dacă la expirarea termenului de valabilitate a început construcția obiectului pentru care a fost eliberat avizul de racordare. Operatorul de rețea prelungește termenul de valabilitate al avizului de racordare, în termen de 5 zile calendaristice de la data adresării, prin efectuarea inscripției respective pe avizul de racordare eliberat solicitantului. Avizul de racordare poate fi prelungit pe o perioadă de 5 ani sau pentru o perioadă mai mare, în funcție de capacitatea disponibilă a rețelei electrice.”.

39. Punctul 61 se modifică și va avea următorul cuprins: “61. La cererea solicitantului, potențial consumator final, operatorul de rețea asigură proiectarea și montarea instalației de racordare. Proiectarea se efectuează după semnarea contractului privind proiectarea și montarea instalației de racordare dintre solicitant și operatorul de rețea și după achitarea de către solicitant a cheltuielilor de proiectare. Montarea instalației de racordare se efectuează după achitarea de către solicitant a cheltuielilor pentru montarea instalației de racordare, conform devizului de cheltuieli, întocmit de operatorul de rețea, în baza documentației de proiect, cu respectarea principiilor stabilite în Metodologia de determinare, aprobare și revizuire a prețurilor la serviciile auxiliare prestate de întreprinderile de distribuție a energiei electrice, aprobată în conformitate cu legea.”.

40. Punctul 62 se modifică și va avea următorul cuprins: “62. Devizul de cheltuieli pentru montarea instalației de racordare se prezintă de către operatorul de rețea, la cererea solicitantului.”.

41. La punctul 63, în prima propoziție se exclud cuvintele “pentru proiectarea și”; în propoziția a treia după cuvintele “devizul de cheltuieli” se introduc cuvintele “pentru montarea instalației de racordare”.

42. Punctele 64 și 65 se modifică și vor avea următorul cuprins:

“64. Operatorul de rețea este obligat să asigure efectuarea lucrărilor de proiectare a instalației de racordare după achitarea de către solicitant a cheltuielilor pentru proiectarea instalației de racordare.

După achitarea de către solicitant a cheltuielilor pentru montarea instalației de racordare, operatorul de rețea procură utilajul și materialele de construcție și de montare, necesare, în scopul montării instalației de racordare, în termenul indicat în contractul privind proiectarea și montarea instalației de racordare, semnat de solicitant și de operatorul de rețea.

65. Termenul de realizare a lucrărilor de proiectare și de montare, de către operatorul rețelei de distribuție, a instalației de racordare a solicitantului, potențial consumator casnic, nu poate depăși 30 de zile calendaristice din momentul semnării contractului privind proiectarea și montarea instalației de racordare, cu condiția achitării de către solicitant a cheltuielilor respective. Termenul de realizare a lucrărilor de proiectare și de montare a instalației de racordare a solicitantului, potențial consumator noncasnic, nu poate depăși 60 de zile calendaristice din momentul semnării contractului privind proiectarea și montarea instalației de racordare, cu condiția achitării de către solicitant a cheltuielilor respective. Prin derogare de la prevederile prezentului punct, în cazuri specifice, la prezentarea argumentelor corespunzătoare de către operatorul de rețea, solicitantul și operatorul de rețea vor stabili alte termene de realizare a lucrărilor de proiectare și de montare a instalației de racordare.”.

43. La punctul 66, în propoziția a doua, după cuvântul “utilizare” se introduc cuvintele “a solicitantului, a consumatorului final”.

44. La punctul 67, propoziția a doua se modifică și va avea următoarea redacție:

“Consumatorul noncasnic și operatorul de rețea semnează actul de delimitare în termen de cel mult 3 zile lucrătoare de la data înregistrării adresării la operatorul de rețea, în trei exemplare, din care unul urmează a fi prezentat de către consumatorul noncasnic furnizorului la încheierea contractului de furnizare a energiei electrice.”;

După propoziția a doua se introduce o nouă propoziție cu următorul cuprins: “Formularul actului de delimitare se întocmește de operatorul de rețea conform modelului stabilit în Anexa nr.3¹ la prezentul Regulament.”.

45. La punctul 69 cuvântul “admitere” se substituie cu cuvântul “dare”; cuvintele “plății pentru racordare” se substituie cu textul “tarifului de racordare, cu condiția existenței contractului de furnizare a energiei electrice”; ultima propoziție se substituie cu o nouă propoziție cu următorul cuprins: “Operatorul de rețea este obligat să anunțe în prealabil furnizorul de energie electrică indicat de consumatorul final despre ziua racordării instalațiilor electrice ale acestuia la rețeaua electrică.”.

46. La punctul 70 cuvintele “instalației de utilizare a” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale”.

47. La punctul 71 textul “cheltuielile aferente urmează să fie suportate de solicitant” se substituie cu textul “solicitantul este obligat să prezinte acordul acestor persoane și să suporte cheltuielile aferente”.

48. La punctul 74 textul “Operatorul de rețea este în drept să refuze” se substituie cu textul “La solicitarea furnizorului, operatorul de rețea va refuza”.

49. După punctul 75 se introduce un punct nou, 75¹, cu următorul cuprins:

“75¹. În cazul în care operatorul de rețea nu eliberează avizul de racordare sau nu racordează instalațiile electrice ale solicitantului la rețeaua electrică în conformitate cu prevederile prezentului Regulament, solicitantul are dreptul să conteste aceste acțiuni la Agenție.”.

50. La punctul 76 cuvintele “efectivă a instalațiilor” se substituie cu cuvântul “rețelelor”; cuvintele “instalația electrică a” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice ale”.

51. La punctul 77 cuvintele “ce se anexează la contractul” se substituie cu textul “, un exemplar al căruia se prezintă de către consumatorul noncasnic furnizorului la încheierea contractului”.

52. După punctul 77 se introduce un punct nou, 77¹, cu următorul cuprins:

“77¹. În cazul în care un consumator noncasnic, ale cărui instalații electrice sînt racordate la rețeaua electrică, solicită încheierea contractului de furnizare a energiei electrice, în conformitate cu punctul 35 din prezentul Regulament, operatorul de rețea este obligat să întocmească și să semneze un nou act de delimitare în ziua efectuării controlului echipamentului de măsurare, conform punctului 28 din prezentul Regulament.”.

53. La punctul 78 cuvântul “Instalațiile” se substituie cu cuvântul “Rețelele”; cuvântul “cele” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice”.

54. Punctul 83 se completează, în final, cu textul “, inclusiv la emiterea facturilor pentru plata preventivă”. Punctul se completează cu un nou paragraf cu următorul cuprins:

“În cazul în care se modifică tariful la energia electrică în limitele perioadei de facturare, în scopul emiterii facturii pentru energia electrică, furnizorul este în drept să determine cantitatea de energie electrică furnizată consumatorului final, în perioada de pînă la data intrării în vigoare a noului tarif și după, în baza consumului mediu zilnic de energie electrică calculat pentru perioada respectivă de facturare, conform indicațiilor echipamentului de măsurare.”.

55. La punctul 86 cuvîntul “AVIZ” se exclude; cuvintele “instalația dumneavoastră de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice ale dumneavoastră”; cuvintele “instalației de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice”.

56. Punctul 89 se completează la sfîrșit cu textul “pentru nivelul de tensiune al rețelei electrice la care sînt racordate instalațiile electrice ale consumatorului final respectiv”.

57. La punctul 93,

la paragraful unu, cuvîntul “autentic” se substituie cu cuvintele “operatorului de rețea”; după cuvintele “cordonului sigiliului” și după cuvintele “lipsa sigiliului” se introduc cuvintele “operatorului de rețea”; după cuvintele “indicațiilor echipamentului de măsurare” se introduc cuvintele “și pînă la data depistării”;

la paragraful doi, după cuvintele “contrafacerea sigiliului” se introduc cuvintele “operatorului de rețea”;

la ultimul paragraf, după cuvintele “microscheme suplimentare în echipamentul de măsurare” se introduc cuvintele “, în circuitul de alimentare a echipamentului de măsurare,”.

58. La punctul 94 cuvîntul “furnizorul” se substituie cu cuvintele “operatorului de rețea”; cuvintele “furnizorul va” se substituie cu cuvintele “operatorul de rețea va”.

59. Punctul 97 se exclude.

60. La punctul 98,

în prima propoziție cuvintele “furnizor” și “furnizorul” se substituie cu cuvintele “operatorul de rețea”; după cuvîntul, “sigiliile”, “sigiliului” se introduc cuvintele “operatorului de rețea”;

cuvintele “aplicate echipamentului de măsurare” se substituie cu cuvintele “operatorului de rețea”.

61. La punctul 100 cuvîntul “furnizorul” se substituie cu cuvintele “operatorul de rețea”.

62. La punctul 101 textul “părțile contractante sînt în drept să inițieze recalcularea energiei electrice,” se substituie cu cuvintele “furnizorul recalculează energia electrică”; punctul se completează în final cu o propoziție cu următorul cuprins: “Furnizorul informează în termen de 5 zile lucrătoare operatorul de rețea despre recalcularea efectuată.”.

63. La punctul 102 cuvîntul “Furnizorul” se substituie cu textul “După obținerea de către furnizor a acordului operatorului de rețea, furnizorul”.

64. La punctul 105,

în prima propoziție cuvîntul “furnizorul” se substituie cu cuvintele “operatorul de rețea”;

după prima propoziție se introduce o nouă propoziție cu următorul cuprins: “Operatorul de rețea expediază furnizorului o copie a actului de control al echipamentului de măsurare în termen de cel mult 5 zile calendaristice.”;

în ultima propoziție cuvîntul “Furnizorul” se substituie cu textul “După obținerea de către furnizor a acordului operatorului de rețea, furnizorul”.

65. La punctul 107, lit.b) cuvintele “furnizorului, al personalului”, “furnizorului sau ale” și cuvintele “de furnizor sau” se exclud.

66. În denumirea secțiunii 9, cuvintele “INSTALAȚIEI DE UTILIZARE” se substituie cu cuvintele “INSTALAȚIILOR ELECTRICE”.

67. La punctul 116,

în prima propoziție cuvintele “instalația de utilizare ce aparține” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice ce aparțin”;

literele a), b), c), e), l) și m) se exclud;

la litera f) cuvintele “consumul fără evidență a energiei electrice sau consumul” se substituie cu

cuvintele “în cazul consumului fără evidență a energiei electrice sau al consumului”;

la litera h) cuvântul “proprie” se substituie cu cuvintele “de utilizare”.

68. După punctul 116 se introduce un punct nou, 116¹, cu următorul cuprins:

“116¹. Operatorul rețelei de distribuție va deconecta de la rețeaua electrică de distribuție instalațiile electrice ce aparțin consumatorului casnic în următoarele cazuri:

a) conform prescripției Inspectoratului Energetic de Stat, eliberată în condițiile prevăzute de lege;

b) în cazul în care consumatorul casnic utilizează receptoarele electrice într-un mod ce afectează utilajul operatorului rețelei de distribuție sau calitatea energiei electrice livrată altor consumatori finali, iar consumatorul casnic refuză să deconecteze aceste receptoare electrice, la solicitarea operatorului rețelei de distribuție, fapt indicat în actul de deconectare;

c) în cazul în care consumatorul casnic nu permite accesul personalului operatorului rețelei de distribuție la locul de consum pentru montarea/demontarea, controlul, înlocuirea sau citirea indicațiilor echipamentului de măsurare, pentru repararea sau înlocuirea utilajului operatorului rețelei de distribuție, instalat pe proprietatea consumatorului casnic. Operatorul rețelei de distribuție este obligat să documenteze acest fapt, întocmind în acest sens un act, care urmează să fie expediat consumatorului casnic împreună cu avizul de deconectare;

d) în cazul constatării încălcării prevederilor [Regulamentului cu privire la protecția rețelelor electrice](#), care duc la reducerea fiabilității furnizării de energie electrică;

e) dacă sînt puse în pericol persoanele, bunurile ori mediul.”.

69. La punctul 117,

în prima propoziție cuvintele “instalației electrice a” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale”; textul “lit.c)–l)” se substituie cu textul “și cu pct.116¹ lit.c), d)”;

în propoziția a doua cuvintele “instalației de utilizare a” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale”; textul “lit.c), e), f), h), i), j), k) și l)” se substituie cu textul “, lit.f), h), i), j), k) și pct.116¹, lit.c), d)”;

în propoziția a treia după cuvântul “casnic” se introduce următorul text “de furnizor în situațiile prevăzute la punctul 116, lit.f), h), i), j), k) din prezentul Regulament sau de operatorul rețelei de distribuție în cazurile prevăzute în punctul 116¹, lit.c), d) din prezentul Regulament.”.

70. La punctul 118,

în prima propoziție cuvintele “instalația de utilizare ce aparține” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice ce aparțin”;

literele a), b), d), e), f), j), l) și m) se exclud;

la litera h) cuvintele “consumul fără evidență a energiei electrice sau consumul” se substituie cu cuvintele “în cazul consumului fără evidență a energiei electrice sau al consumului”.

71. După punctul 118 se introduce un punct nou, 118¹, cu următorul cuprins:

“118¹. Operatorul de rețea va deconecta de la rețeaua electrică instalațiile electrice ce aparțin consumatorului noncasnic în următoarele cazuri:

a) conform prescripției Inspectoratului Energetic de Stat, eliberată în condițiile prevăzute de lege;

b) în cazul în care consumatorul noncasnic utilizează receptoarele electrice într-un mod ce afectează utilajul operatorului de rețea sau calitatea energiei electrice livrată altor consumatori finali, iar consumatorul noncasnic refuză să deconecteze aceste receptoare electrice, la solicitarea operatorului de rețea, fapt indicat în actul de deconectare;

c) în cazul în care consumatorul noncasnic nu permite accesul personalului operatorului de rețea la locul de consum pentru montarea/demontarea, controlul, înlocuirea sau citirea indicațiilor echipamentului de măsurare, pentru repararea sau înlocuirea utilajului operatorului de rețea, instalat pe proprietatea consumatorului noncasnic. Operatorul de rețea este obligat să documenteze acest fapt, întocmind în acest sens un act, care urmează să fie expediat consumatorului noncasnic împreună cu avizul de deconectare;

d) în cazul în care consumatorul noncasnic modifică în mod unilateral reglajele instalațiilor de protecție și control automat, stabilite de comun acord cu operatorul de rețea;

e) în caz de neîndeplinire, în termen de 30 de zile calendaristice, a prescripției argumentate a

operatorului de rețea, prezentată în formă scrisă, privind înlocuirea transformatoarelor de curent din circuitul echipamentului de măsurare;

f) dacă a expirat termenul buletinului de verificare metrologică a echipamentului de măsurare, iar consumatorul noncasnic nu s-a conformat obligației de a supune echipamentul de măsurare verificării metrologice periodice;

g) în cazul constatării încălcării prevederilor [Regulamentului cu privire la protecția rețelelor electrice](#), care duc la reducerea fiabilității furnizării de energie electrică;

h) dacă sînt puse în pericol persoanele, bunurile ori mediul.”.

72. La punctul 119,

în prima și a doua propoziție cuvintele “instalației de utilizare a” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale”;

în propoziția a doua textul “lit.d), e), f), h)–l)” se substituie cu textul “lit.h), i), k) și cu pct.118¹ lit.c), d), e), f), g)”;

în propoziția a treia după cuvîntul “noncasnic” se introduce textul “de furnizor în situațiile prevăzute la punctul 118 lit.h), i), k) din prezentul Regulament sau de operatorul de rețea în cazurile prevăzute la punctul 118¹ lit.c), d), e), f), g) din prezentul Regulament,”.

73. La punctul 120 cuvintele “instalația de utilizare a” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice ale”; cuvîntul “furnizorului” se substituie cu cuvintele “operatorului rețelei de distribuție”.

74. Punctul 121 se modifică și va avea următorul cuprins: “121. Este interzisă deconectarea instalațiilor electrice ce aparțin consumatorului final în alte cazuri decît cele prevăzute în prezentul Regulament. În cazul în care, după ce solicitarea de deconectare a instalațiilor electrice ale consumatorului final a fost expediată operatorului de rețea, la furnizor parvine informația despre achitarea facturii, furnizorul este obligat să solicite operatorului de rețea, în ziua în care informația despre achitarea facturii a parvenit la furnizor, să nu deconecteze instalațiile electrice ale consumatorului final. În aceste circumstanțe operatorul de rețea anulează imediat ordinul de deconectare, în cazul în care el a fost emis.”.

75. La punctul 122 textul “de distribuție a instalației de utilizare ce aparține” se substituie cu textul “a instalațiilor electrice ce aparțin”.

76. La punctele 123 cuvintele “instalației de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice”.

77. La punctul 125,

cuvintele “instalației electrice ce aparține” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ce aparțin”;

cuvintele “de către furnizor” se substituie cu textul “în condițiile stabilite în prezentul Regulament”.

78. Punctele 126 și 127 se modifică și vor avea următorul cuprins:

“126. Deconectarea de la, reconectarea la rețeaua electrică a instalațiilor electrice ale consumatorului final se efectuează doar prin ordinul de deconectare, de reconectare, semnat de persoana responsabilă a operatorului de rețea.

127. Personalul operatorului de rețea, care a efectuat deconectarea sau reconectarea instalațiilor electrice ce aparțin consumatorului final, este obligat să întocmească actul de deconectare/reconectare în 3 (trei) exemplare (cîte unul pentru fiecare parte), indicînd în act motivele deconectării/reconectării și informația relevantă privind echipamentul de măsurare al consumatorului final. Operatorul de rețea este obligat să notifice de îndată furnizorul despre deconectarea sau despre reconectarea instalațiilor electrice ale consumatorului final și să transmită furnizorului o copie a ordinului de deconectare sau de reconectare, în termen de cel mult 2 zile calendaristice de la data deconectării, reconectării.”.

79. La punctul 128 cuvintele “de utilizare” se substituie cu cuvîntul “electrice”; cuvîntul “utilajele” se substituie cu cuvîntul “instalațiile”; cuvintele “utilajului respectiv” se substituie cu cuvintele “instalațiilor respective”.

80. Punctele 129 și 130 se modifică și vor avea următorul cuprins:

“129. În cazurile de deconectare, prevăzute în prezentul Regulament, personalul operatorului de rețea, în ziua preconizată pentru deconectare, prezintă consumatorului final ordinul de deconectare

semnat de persoana responsabilă a operatorului de rețea. Personalul operatorului de rețea nu este în drept să deconecteze instalațiile electrice ce aparțin consumatorului final în cazul în care consumatorul final demonstrează faptul înlăturării tuturor motivelor care au condiționat emiterea ordinului de deconectare. Operatorul de rețea este obligat să notifice furnizorul despre acest fapt, dacă deconectarea a fost solicitată de furnizor.

130. În cazul în care, în ziua preconizată pentru deconectare, consumatorul final sau reprezentantul lui, nu este prezent la locul de consum, personalul operatorului de rețea este în drept să deconecteze instalațiile electrice, lăsînd la locul de consum actul de deconectare și copia ordinului de deconectare, în care se indică motivele deconectării, adresa și telefonul de contact al furnizorului și al operatorului de rețea, numărul ordinului de deconectare și data deconectării. Operatorul de rețea este obligat să notifice de îndată furnizorul despre acest fapt și să transmită furnizorului o copie a ordinului de deconectare și actul de deconectare, în prima zi lucrătoare de la data deconectării. Copiile actului de deconectare și a ordinului de deconectare se expediază suplimentar de operatorul rețelei de distribuție consumatorului casnic prin poștă cu aviz, în termen de 3 zile calendaristice de la data deconectării instalațiilor electrice de la rețeaua electrică de distribuție. În cazul în care consumatorul casnic s-a adresat la furnizor pentru reconectare, în limitele termenului de 3 zile calendaristice de la deconectare, consumatorul casnic este informat despre cauzele deconectării, iar copiile actului de deconectare și a ordinului de deconectare nu se expediază prin poștă cu aviz. Concomitent, furnizorul informează operatorul rețelei de distribuție despre acest fapt și prezintă consumatorului casnic copia ordinului de deconectare și a actului de deconectare, transmise lui de operatorul rețelei de distribuție, în prealabil.”.

81. La punctul 131 cuvintele “de utilizare” se substituie cu cuvîntul “electrice”. Punctul se completează cu următoarea propoziție în final: “Operatorul de rețea informează furnizorul despre toate deconectările efectuate.”.

82. La punctul 132,
cuvintele “instalației electrice” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice”;
cuvintele “instalației lui de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale acestuia”;
cuvintele “instalația de utilizare ce aparține” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice ce aparțin”;
cuvîntul “plății” se substituie cu cuvîntul “tariful”.

83. La punctele 133 și 134 cuvintele “instalației de utilizare ce aparține” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ce aparțin”.

84. La punctul 134,
cuvîntul “plata” se substituie cu cuvîntul “tariful”;
textul “pct.116, pct.118 și pct.120 din prezentul Regulament și a procedurii prevăzută de prezentul” se substituie cu cuvîntul “prezentului”;

în propoziția a doua cuvintele “din vina și din inițiativa furnizorului” se substituie cu cuvintele “cu încălcarea prevederilor prezentului Regulament”.

85. La punctul 135 cuvîntul “Furnizorul” se substituie cu cuvintele “Operatorul rețelei de distribuție”;
cuvintele “furnizorului, al” se exclud.

86. La punctele 136, 139, 203 și 220 cuvîntul “furnizării” se substituie cu cuvîntul “livrării”.

87. La punctul 137,
cuvintele “furnizării” și “furnizarea” se substituie cu cuvintele “livrării” și “livrarea”;
cuvîntul “furnizorul,” se exclude;
cuvintele “serviciului de distribuție și furnizare” se substituie cu cuvintele “serviciilor de transport și de distribuție”.

88. La punctele 140 și 220 cuvîntul “furnizarea” se substituie cu cuvîntul “livrarea”.

89. La punctul 141 cuvîntul “Furnizorul” se substituie cu cuvintele “Operatorul de rețea”.

90. La punctele 141, 142 și 144 cuvintele “de utilizare” se substituie cu cuvîntul “electrice”.

91. La punctul 143, după cuvîntul “vizați” se introduc cuvintele “și furnizorii acestora”.

92. La punctul 145 după cuvintele “întreruperile în” se introduce cuvîntul “livrarea,”.

93. Punctul 149 se completează în final cu următoarea propoziție: “Verificarea metrologică

periodică, exploatarea, întreținerea, repararea și înlocuirea echipamentelor de măsurare a energiei electrice utilizată la locurile de uz comun și la funcționarea ascensoarelor se efectuează de către operatorul rețelei de distribuție.”.

94. Punctul 151 se completează la sfârșit cu următorul text: “, sau dacă echipamentul de măsurare nu corespunde prevederilor [Regulamentului privind măsurarea energiei electrice în scopuri comerciale](#), aprobat în conformitate cu [Legea cu privire la energia electrică](#)”.

95. Punctul 153 se modifică și va avea următorul cuprins:

“153. După instalare, echipamentul de măsurare se sigilează și se pune sub tensiune de către personalul operatorului de rețea, în prezența obligatorie a consumatorului final, cu întocmirea procesului-verbal de dare în exploatare a echipamentului de măsurare, în două exemplare. Formularul procesului-verbal de dare în exploatare a echipamentului de măsurare se elaborează de operatorul de rețea conform modelului stabilit în Anexa nr.5 la prezentul Regulament. În procesul-verbal se indică data instalării, tipul și numărul echipamentului de măsurare, locul instalării lui, numele sau denumirea consumatorului final, denumirea operatorului de rețea, indicațiile inițiale ale echipamentului de măsurare, numărul sigiliilor, alte informații. Cordonul sigiliului operatorului de rețea trebuie să fie multifilar, din oțel inox sau galvanizat. O copie a procesului-verbal de dare în exploatare a echipamentului de măsurare se transmite de operatorul de rețea furnizorului, în termen de 1 zi lucrătoare din momentul semnării.”.

96. După punctul 153 se introduce un punct nou, 153¹, cu următorul cuprins:

“153¹. Operatorul de rețea este în drept să întreprindă măsuri adecvate pentru prevenirea și pentru eliminarea intervențiilor în funcționarea echipamentului de măsurare. Măsurile respective se indică, în mod obligatoriu, în procesul-verbal de dare în exploatare a echipamentului de măsurare sau în actul de control al echipamentului de măsurare, întocmit în prezența obligatorie a consumatorului final. Operatorul de rețea informează în mod obligatoriu consumatorul final despre acest fapt și despre consecințele ce pot surveni în cazul în care consumatorul final intervine în funcționarea echipamentului de măsurare.”.

97. În punctul 156, cuvântul “aplicate” se substituie cu cuvintele “operatorului de rețea”, iar în final, se inserează o nouă propoziție cu următorul cuprins: “Furnizorul notifică de îndată acest fapt operatorului de rețea.”.

98. La punctul 157,

cuvintele “furnizorului, al”, “, după caz,”, “furnizorului, a”, și “furnizorul,” se exclud;

cuvintele “instalației de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale consumatorului final”;

textul “pct.116 și pct.118” se substituie cu textul “prevederile punctelor 116¹, lit.c) și 118¹ lit.c)”.

99. Punctul 158 se modifică și va avea următorul cuprins: “158. Personalul operatorului de rețea și consumatorul final sînt în drept să stabilească, de comun acord, timpul efectuării activităților stipulate la pct.157 din prezentul Regulament.

În cazul înlocuirii echipamentului de măsurare la consumatorii casnici, operatorul rețelei de distribuție informează consumatorii casnici despre data și intervalul de timp în limitele căruia vor fi efectuate lucrările de înlocuire a echipamentului de măsurare, însă intervalul respectiv de timp nu va fi mai mare de 2 ore în cazul consumatorilor casnici din localitățile urbane și de 4 ore în cazul consumatorilor casnici din localitățile rurale.”.

100. La punctul 159,

în prima propoziție cuvântul “furnizorului/” se exclude;

în propoziția a doua cuvintele “nu dispune de” se substituie cu cuvintele “nu are”;

cuvintele “furnizorul”, “furnizorului” se substituie cu cuvintele “operatorul de rețea”, “operatorului de rețea”;

propoziția a patra se modifică și va avea următorul cuprins: “În cazul în care consumatorul final nu reacționează la solicitările operatorului de rețea, acesta este în drept să deconecteze instalațiile electrice ale consumatorului final în cauză, cu respectarea prevederilor prezentului Regulament.”.

101. Punctul 162 se exclude.

102. La punctul 165,

înainte de ultima propoziție se introduc două propoziții noi cu următorul cuprins:

“Actul de depistare a încălcării clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică este semnat de personalul operatorului de rețea și de consumatorul final sau de reprezentantul acestuia. În cazul în care consumatorul final sau reprezentantul acestuia refuză să semneze actul de depistare a încălcării clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică, personalul operatorului de rețea indică în act faptul și motivele refuzului.”;

În ultima propoziție cuvintele “instalației de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice”; cuvintele “păstrează probele” se substituie cu textul “transmite probele respective furnizorului odată cu prezentarea copiei actului de depistare a încălcării clauzelor contractuale”.

103. Punctul 166 se exclude.

104. Punctul 167 se completează la sfârșit cu următoarea propoziție:

“În acest caz consumatorul final prezintă echipamentul de măsurare, la instituția în care urmează să fie efectuată constatarea tehnico-științifică, în termen de 5 zile lucrătoare de la emiterea raportului verificării metrologice de expertiză.”.

105. La punctul 168 cuvântul “Părțile” se substituie cu cuvintele “Operatorul de rețea, consumatorul final”; cuvântul “furnizorul” se substituie cu cuvintele “operatorul de rețea”; punctul se completează în final cu următoarea propoziție: “Operatorul de rețea este obligat să transmită furnizorului, în termen de cel mult 5 zile calendaristice, de la intrarea în posesie, raportul constatării tehnico-științifice, precum și echipamentul de măsurare și fostele sigilii aplicate de operatorul de rețea.”.

106. La punctul 169,

în prima propoziție după cuvântul “deteriorată”, se introduce textul “operatorul de rețea informează despre acest fapt furnizorul, iar”;

în propoziția a doua cuvintele “operatorul rețelei de distribuție” se substituie cu cuvintele “operatorul de rețea”;

ultima propoziție se exclude.

107. Punctul 170 se completează în final cu următoarea propoziție: “Ulterior, raportul constatării tehnico-științifice, precum și echipamentul de măsurare și fostele sigilii aplicate, vor fi transmise de operatorul de rețea furnizorului, în termen de cel mult 5 zile calendaristice, de la intrarea în posesie.”.

108. La punctul 172, ultima propoziție se substituie cu următoarea propoziție:

“Se interzice furnizorului să aplice prevederile pct.93–pct.96 din prezentul Regulament în cazul în care nu a fost stabilită modalitatea prin care consumatorul final a încălcat clauzele contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică.”.

109. La punctul 173,

prima propoziție se completează în final cu textul “, precum și probele corespunzătoare, care indică circumstanțele și mijloacele ce au condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică”;

propoziția a doua se exclude.

110. După punctul 173 se introduc șase puncte noi, 173¹, 173², 173³, 173⁴, 173⁵, 173⁶, cu următorul cuprins:

“173¹. Furnizorul examinează documentele și probele care indică circumstanțele și mijloacele care au condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică în termen de cel mult 20 de zile calendaristice din data primirii actului de depistare a încălcării clauzelor contractuale și/sau a concluziilor raportului constatării tehnico-științifice, a concluziilor raportului verificării metrologice de expertiză și a altor documente, după caz. Dacă furnizorul stabilește că, consumatorul final nu a încălcat clauzele contractuale, furnizorul informează despre acest fapt consumatorul final respectiv, precum și operatorul de rețea, în termen de cel mult 5 zile calendaristice din data luării deciziei respective.

173². În cazul în care furnizorul a stabilit încălcarea de către consumatorul final a clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică, furnizorul emite o decizie argumentată, cu indicarea circumstanțelor și a motivelor ce au stat la baza emiterii acesteia. Furnizorul este obligat să indice în decizie dreptul consumatorului final privind

contestarea acesteia în caz de dezacord, precum și termenul de contestare. După adoptarea deciziei, furnizorul emite factura pentru consumul de energie electrică în rezultatul încălcării de către consumatorul final a clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică.

173³. Decizia furnizorului privind încălcarea de către consumatorul final a clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică, precum și factura emisă în baza acesteia se expediază consumatorului final respectiv și operatorului de rețea, în termen de cel mult 5 zile calendaristice după luarea deciziei.

173⁴. Decizia furnizorului privind încălcarea de către consumatorul final a clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică se contestă de consumatorul final în instanța de judecată în conformitate cu [Legea contenciosului administrativ](#). În cazul în care, în conformitate cu [Legea contenciosului administrativ](#), instanța de judecată dispune anularea deciziei, furnizorul este obligat să anuleze factura pentru consumul de energie electrică în rezultatul încălcării de către consumatorul final a clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică, emisă în baza acestei decizii.

173⁵. Furnizorul nu este în drept să solicite, iar operatorul de rețea nu este în drept să deconecteze instalațiile electrice ale consumatorului final pentru neachitarea facturii pentru consumul de energie electrică în rezultatul încălcării de către consumatorul final a clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică, emisă în baza deciziei contestate, în cazul în care:

a) consumatorul final a depus o cerere prealabilă referitor la contestarea deciziei furnizorului privind încălcarea de către consumatorul final a clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică;

b) a depus o cerere de chemare în judecată privind contestarea deciziei furnizorului.

Consumatorul final este obligat să înștiințeze în scris furnizorul în cazul în care a depus o cerere de chemare în instanța de judecată, anexînd copia cererii de chemare în judecată, însă aceasta nu scutește consumatorul final de obligația de plată a facturilor pentru consumul curent al energiei electrice.

173⁶. Pe perioada examinării de către furnizor a cererii prelabile sau în instanța de judecată a cererii de chemare în judecată depusă de consumatorul final, referitor la contestarea deciziei furnizorului privind încălcarea de către consumatorul final a clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică, consumatorul final este în drept să se adreseze cu o petiție la Agenție, care se expune cu privire la corectitudinea aplicării de către operatorul de rețea, de către furnizor a prevederilor prezentului Regulament în legătură cu încălcarea de către consumatorul final a clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică.”.

111. Punctul 175 se completează în final cu două propoziții noi cu următorul cuprins:

“Cererea pentru demontarea, pentru remontarea sau pentru reamplasarea echipamentului de măsurare se depune de consumatorul final la oficiul furnizorului, care transmite cererea operatorului de rețea în ziua înregistrării. Plata pentru demontarea, pentru remontarea sau pentru reamplasarea echipamentului de măsurare se încasează de furnizor și se transmite operatorului de rețea, în ziua încasării.”.

112. La punctul 176 cuvintele “achită consumul” se substituie cu cuvintele “este obligat să achite contravaloarea consumului”.

113. La punctul 177, cuvîntul “furnizor” se substituie cu cuvintele “operatorul de rețea”.

114. La punctul 178, după cuvîntul “Furnizorul” se introduc cuvintele “, operatorul de rețea”; după cuvîntul “furnizorului” se introduc cuvintele “, a operatorului de rețea”.

115. La punctul 179, cuvintele “Părțile contractante” se substituie cu cuvintele “Furnizorul, operatorul de rețea și consumatorul final”.

116. La punctul 180,

în prima propoziție cuvîntul “solicitării” se substituie cu cuvintele “înregistrării cererii respective de

către furnizor”;

În propoziția a doua cuvintele “Operatorul de rețea” se substituie cu cuvântul “Furnizorul”; cuvântul “normal” se substituie cu cuvintele “în limitele erorii admisibile”;

punctul 180 se completează în final cu o propoziție cu următorul cuprins: “Furnizorul este obligat să transmită operatorului de rețea solicitarea privind demontarea echipamentului de măsurare pentru efectuarea verificării metrologice de expertiză în ziua înregistrării acesteia.”.

117. La punctul 181, după cuvintele “de demontare” se introduc cuvintele “a echipamentului de măsurare”.

118. Punctul 182 se completează în final cu următorul text: “, sau pentru efectuarea constatării tehnico-științifice a echipamentului de măsurare”.

119. Punctul 183 se modifică și va avea următorul cuprins:

“183. În cazul în care, la consumatorul noncasnic, în locul echipamentului de măsurare, demontat pentru verificarea metrologică periodică, pentru verificarea metrologică de expertiză, pentru efectuarea constatării tehnico-științifice, nu este posibil de instalat alt echipament de măsurare, operatorul de rețea determină cantitatea de energie electrică consumată de consumatorul noncasnic, pe parcursul perioadei respective, în baza consumului mediu zilnic de energie electrică, înregistrat de echipamentul de măsurare pe parcursul a 3 luni anterioare demontării sau a 3 luni după remontarea echipamentului de măsurare ori potrivit consumului mediu zilnic, înregistrat pe parcursul perioadei calendaristice similare din anul precedent.

După obținerea de către furnizor a acordului operatorului de rețea, furnizorul și consumatorul noncasnic sînt în drept să stabilească, de comun acord, altă modalitate de determinare a cantității de energie electrică consumată pe perioada respectivă de timp, întocmind și semnînd un acord în acest sens. Furnizorul informează în termen de 5 zile lucrătoare operatorul de rețea despre recalcularea efectuată.”.

120. La punctul 184 cuvintele “condițiile stabilite în contractul de furnizare a energiei electrice” se substituie cu cuvintele “baza solicitării consumatorului noncasnic depusă la furnizor”. Punctul 184 se completează cu o nouă propoziție: “Furnizorul expediază solicitarea respectivă operatorului de rețea în cel mult 1 zi lucrătoare de la înregistrarea ei.”.

121. Punctul 185 se completează în final cu cuvintele “în baza solicitării consumatorului final depusă la furnizor”. Punctul 185 se completează cu o nouă propoziție: “Furnizorul expediază solicitarea respectivă operatorului de rețea în cel mult 1 zi lucrătoare de la înregistrarea ei.”.

122. La pct.187, după prima propoziție se introduc două propoziții noi cu următorul cuprins: “Solicitarea respectivă se depune de către consumatorul final la furnizor. Furnizorul expediază solicitarea respectivă operatorului de rețea în cel mult 1 zi lucrătoare de la înregistrarea ei.”.

123. După punctul 193 se introduc cinci puncte noi, 193¹, 193², 193³, 193⁴, 193⁵, cu următorul cuprins:

“193¹. Petițiile consumatorilor finali în legătură cu contractarea, deconectarea, reconectarea, facturarea, precum și referitor la încălcarea clauzelor contractuale care a condus la neînregistrarea sau la înregistrarea incompletă a consumului de energie electrică se examinează și se soluționează de furnizor, în termenele stabilite de lege. Operatorul de rețea este obligat să colaboreze cu furnizorul, prin prezentarea informațiilor solicitate de ultimul și necesare lui pentru soluționarea problemelor abordate în petițiile consumatorilor finali.

193². Petițiile consumatorilor finali cu privire la deconectare se examinează și se soluționează de furnizor indiferent dacă deconectarea instalațiilor electrice ale consumatorilor finali a fost efectuată la cererea furnizorului sau din inițiativa operatorului de rețea. În cazul în care, la examinarea petițiilor consumatorilor finali, furnizorul constată că operatorul de rețea a încălcat termenul de reconectare stabilit, acesta solicită operatorului de rețea să achite consumatorului final prejudiciul compensația calculată în conformitate cu [Regulamentul cu privire la calitatea serviciilor de transport și de distribuție a energiei electrice](#) și informează despre acest fapt petiționarul.

193³. Operatorul de rețea este obligat să examineze petițiile și să soluționeze problemele consumatorilor finali parvenite în legătură cu racordarea, delimitarea, întreruperea și limitarea livrării

energiei electrice, referitor la calitatea energiei electrice, precum și să achite consumatorilor finali compensații calculate în conformitate cu [Regulamentul cu privire la calitatea serviciilor de transport și de distribuție a energiei electrice](#).

193⁴. Consumatorii finali sînt în drept să solicite recuperarea prejudiciilor materiale și morale cauzate de furnizor, de operatorul de rețea, în conformitate cu prevederile Codului civil al Republicii Moldova.

193⁵. În cazul în care un consumator final a adresat furnizorului sau operatorului de rețea o petiție care urmează să fie examinată și soluționată de celălalt titular de licență, operatorul de rețea sau furnizorul, după caz, este obligat să transmită petiția celuilalt titular de licență (furnizor sau operator de rețea) în termen de cel mult 3 zile lucrătoare și să informeze despre acest fapt petiționarul.”.

124. Punctul 198 se modifică și va avea următorul cuprins: “198. În caz de dezacord cu răspunsul furnizorului, al operatorului de rețea, ori dacă nu a primit în termenul stabilit răspuns de la furnizor, de la operatorul de rețea, consumatorul final este în drept să se adreseze Agenției, pentru soluționarea neînțelegerii iscate sau în instanța de judecată pentru soluționarea litigiului.”.

125. La punctul 200 cuvintele “serviciului de distribuție și furnizare” se substituie cu cuvintele “serviciilor de transport și de distribuție”.

126. La punctul 203,

textul “operatorului rețelei de distribuție, a furnizorului, după caz, reclamații” se substituie cu cuvintele “operatorului de rețea reclamații”; cuvintele “, și menționați în clauzele contractuale” se exclud;

ultima propoziție se modifică și va avea următorul cuprins: “La examinarea reclamațiilor consumatorilor finali, operatorul de rețea este obligat să aplice și prevederile [Regulamentului cu privire la calitatea serviciilor de transport și de distribuție a energiei electrice](#).”.

127. La punctul 204 cuvintele “Furnizorul, operatorul rețelei de distribuție” se substituie cu cuvintele “Operatorul de rețea”.

128. La punctul 206 cuvintele “furnizor,” și “furnizorul,” se exclud.

129. La punctul 207,

cuvintele “furnizor,” “furnizorul,” și “furnizorului,” se exclud;

în ultima propoziție cuvîntul “furnizorul” se substituie cu cuvintele “operatorul rețelei de distribuție”.

130. La punctul 208 cuvintele “Furnizorul, operatorul” se substituie cu cuvîntul “Operatorul”.

131. În denumirea Secțiunii 13 cuvintele “DE UTILIZARE” se substituie cu cuvîntul “ELECTRICE”.

132. La punctul 215,

în prima propoziție cuvintele “de utilizare” se substituie cu cuvintele “electrice ale consumatorului final”;

propoziția a doua se modifică și va avea următorul cuprins: “Consumatorul final repară daunele provocate de instalațiile sale electrice, în cazul în care instalațiile electrice ce-i aparțin au cauzat înrăutățirea parametrilor de calitate a energiei electrice livrate altor consumatori finali sau au împiedicat livrarea continuă a energiei electrice altor consumatori finali.”.

133. La punctul 218 cuvintele “instalația lui de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice ce-i aparțin”.

134. Punctul 219 se modifică și va avea următorul cuprins: “219. În cazul în care proprietarul terenului sau al imobilului pe care este amplasată legal rețeaua electrică solicită reamplasarea acesteia, proprietarul terenului sau al imobilului va obține acordurile proprietarilor sau ale deținătorilor legali ai terenurilor unde urmează să fie reamplasată rețeaua electrică și va suporta toate cheltuielile legate de reamplasarea rețelei electrice.”.

135. La Anexa nr.1 la Regulament,

La punctul 3, cuvintele “parte integrantă la Contract” se substituie cu textul “întocmit de operatorul de rețea și contrasemnat de Consumatorul casnic, în conformitate cu prevederile Regulamentului pentru furnizarea și utilizarea energiei electrice, aprobat de Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică (în continuare Agenție).”.

La punctul 8,

la lit.a) cuvîntul “comutație” se substituie cu cuvîntul “protecție”;

literele b), c), l) și n) se exclud;

la lit.g),

cuvântul “reconecteze” se substituie cu cuvintele “asigure reconectarea”;

cuvintele “instalația de utilizare ce aparține” se substituie cu cuvintele “a instalațiilor electrice ce aparțin”; cuvintele “instalației lui de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice”; cuvântul “plata” se substituie cu cuvântul “tariful”;

la lit.m) cuvintele “să efectueze în termen verificarea metrologică periodică” se substituie cu cuvintele “să asigure efectuarea în termen a verificării metrologice periodice”.

La punctul 9, lit.d) se modifică și va avea următorul cuprins: “d) să solicite operatorului rețelei de distribuție să deconecteze instalațiile electrice ce aparțin Consumatorului casnic, în cazurile prevăzute în Regulamentul pentru furnizarea și utilizarea energiei electrice și în conformitate cu prevederile Contractului.”.

La punctul 10,

literele c) și i) se exclud;

lit.e) se modifică și va avea următorul cuprins: “e) să solicite Furnizorului să întreprindă măsuri corespunzătoare pentru înlăturarea de către operatorul rețelei de distribuție a deranjamentelor din rețelele electrice și/sau rețelele interne ale blocurilor de locuit, precum și în cazul funcționării necorespunzătoare a echipamentului de măsurare;”;

lit.h) se modifică și va avea următorul cuprins: “h) să fie prezent la citirea indicațiilor și la verificarea echipamentului de măsurare, precum și la efectuarea constatării tehnico-științifice a echipamentului de măsurare.”.

La punctul 11,

literele h), k) și m) se exclud.

lit.j) se modifică și va avea următorul conținut “să fie prezent la controlul echipamentului de măsurare”;

lit.l) se modifică și va avea următorul cuprins: “să instaleze și să utilizeze doar aparate, utilaj și materiale electrice care corespund normelor tehnice.”.

După punctul 11 se introduce un punct nou, 11¹, cu următorul cuprins: “11¹. În legătură cu executarea prezentului Contract, Consumatorul casnic beneficiază de drepturi și trebuie să execute obligații față de operatorul rețelei de distribuție, în modul și în condițiile stabilite în [Legea cu privire la energia electrică](#) și în Regulamentul pentru furnizarea și utilizarea energiei electrice.”.

Punctul 13 se exclude.

Punctul 15 se modifică și va avea următorul cuprins: “15. Consumatorul casnic repară daunele justificate, provocate de instalațiile sale electrice în cazul în care instalațiile electrice ale Consumatorului casnic au cauzat înrăutățirea parametrilor de calitate a energiei electrice livrate altor consumatori finali sau au împiedicat livrarea continuă a energiei electrice altor consumatori finali.”.

La denumirea secțiunii VI cuvintele “INSTALAȚIEI DE UTILIZARE CE APARTINE” se substituie cu cuvintele “INSTALAȚIILOR ELECTRICE CE APARTIN”.

La punctul 16,

la prima propoziție cuvintele “instalației de utilizare ce aparține” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ce aparțin”;

literele a), b), c), e), l) și m) se exclud;

la lit.f) cuvântul “consumul” se substituie cu cuvintele “în cazul consumului”;

cuvintele “instalației de utilizare a” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale”;

textul “, în conformitate cu pct.lit.c)–l)” se exclude;

textul “cu lit.c), e), f), h)–l)” se substituie cu textul “cu lit.f), h), i), j) și k)”.

La punctul 17 textul “a operatorului rețelei de distribuție instalația de utilizare ce aparține” se substituie cu cuvintele “de distribuție a instalațiilor electrice ce aparțin”.

La punctul 18 cuvintele “instalației de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice”; cuvântul “plății” se substituie cu cuvântul “tarifului”.

La punctul 20,

propoziția a doua se completează în final cu textul “, precum și tariful pentru deconectare, aprobat de Agenție”;

la propoziția a treia cuvintele “instalației de utilizare ce aparține” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ce aparțin”.

La punctul 22, după cuvântul “neînțelegerile” se introduc cuvintele “sau, respectiv, litigiile”.

La punctul 23 textul “operatorul de rețea să efectueze operațiile de exploatare și de întreținere a instalațiilor ce-i aparțin” se substituie cu cuvintele “exploatarea și întreținerea instalațiilor și a rețelelor electrice”.

La punctul 24 cuvântul “Furnizorului,” se exclude.

La punctul 25 după cuvântul “încheie” se introduce cuvântul “modifică,”.

Punctul 27 se exclude.

136. La Anexa nr.2 La Regulament,

La punctul 1.2. cuvintele “delimitarea instalațiilor electrice,” se exclud.

La punctul 2.2.,

în propoziția a doua cuvintele “furnizorului, a”, “, după caz,” și “furnizorul,” se exclud;

în propoziția a treia cuvântul “Furnizorul” se substituie cu cuvintele “Operatorul de rețea”.

La punctul 2.5. cuvântul “Furnizor” se substituie cu cuvintele “Operatorul de rețea”.

Punctul 2.7. se exclude.

La punctul 2.8.,

în prima propoziție după cuvintele “să solicite” se introduc cuvintele “operatorului de rețea”, literele a), b), d), e), f), j), l) și m) se exclud;

în prima și a doua propoziție cuvintele “instalației de utilizare a” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale”;

textul “lit.d), e), f), h)–l)” se substituie cu textul “lit.h), i) și k)”.

Punctul 2.9. se modifică și va avea următorul cuprins: “2.9. Furnizorul asigură deconectarea de la rețeaua electrică a instalațiilor electrice ce aparțin Consumatorului noncasnic, în cel mult 7 zile calendaristice de la data înregistrării cererii depuse de către Consumatorul noncasnic.”.

La punctul 2.10. cuvintele “instalației de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice”; cuvântul “plății” se substituie cu cuvântul “tarifului”.

La punctul 3.12., lit.a) cuvintele “instalației de utilizare a” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale”; cuvântul “deconectată” se substituie cu cuvântul “deconectate”; cuvintele “Furnizorului/, al”, “Furnizorului, al” se exclud.

La punctul 4.1., literele e) și f) se exclud.

La punctul 4.2., literele c), d), e) și l) se exclud.

La punctul 5.1.,

la litera d), cuvântul “controlul” se exclude;

litera h) se exclude.

La punctul 5.2.,

literele c), g), h) se exclud;

la litera e) textul “Furnizorul, printr-un proces-verbal, anexat la Contract” se substituie cu textul “operatorul de rețea, printr-un proces-verbal, semnat de Consumatorul noncasnic și operatorul de rețea”;

litera f) se modifică și va avea următorul cuprins: “f) să utilizeze doar aparate, utilaj și materiale electrice care corespund normelor tehnice;”;

la litera i) după cuvântul “citirea” se introduc cuvintele “de către operatorul de rețea a”;

la litera j) cuvântul “sigiliului” se substituie cu cuvintele “sigiliilor operatorului de rețea”.

După punctul 5.2. se introduce un punct nou, 5.3., cu următorul cuprins:

“5.3. În legătură cu executarea prezentului Contract, Consumatorul noncasnic beneficiază de drepturi și trebuie să execute obligații față de operatorul de rețea, în modul și în condițiile stabilite în [Legea cu privire la energia electrică](#) și în Regulamentul pentru furnizarea și utilizarea energiei electrice.”.

La punctul 7.1. cuvintele “cu privire la modificărilor operate în legislație consumatorului noncasnic” se substituie cu cuvintele “consumatorul noncasnic cu privire la modificările operate în legislație”.

La punctul 7.2., lit.b) cuvintele “instalației de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiilor electrice ale Consumatorului noncasnic”; cuvintele “a fost deconectată instalația de utilizare și nu a solicitat reconectarea ei” se substituie cu cuvintele “au fost deconectate instalațiile sale electrice și nu a solicitat reconectarea lor”.

La punctul 8.1. cuvintele “contract sau în cazul desfacerii contractului” se substituie cu cuvintele “Contract sau pînă la desfacerea Contractului”.

Secțiunea XIII se exclude.

137. La Anexa nr.3 la Regulament,

punctul 18 se modifică și va avea următorul cuprins: “18. Valoarea măsurată a curentului de scurtcircuit în punctul de racordare la rețeaua electrică de distribuție de joasă tensiune: _____”;

la punctul 23, textul “, ce se montează de către electricianul autorizat de Inspectoratul Energetic de Stat,” se exclude;

La textul “În atenția solicitantului”,

la pct.2, cuvîntul “admitere” se substituie cu cuvîntul “dare”;

cuvîntul “plata” se substituie cu cuvîntul “tariful”; cuvîntul “plății” se substituie cu cuvîntul “tariful”;

la pct.3, cuvîntul “penalități” se substituie cu cuvintele “a penalităților”; după cuvintele “în drept” se introduc cuvintele “, la solicitarea furnizorului,”; cuvintele “instalația de utilizare” se substituie cu cuvintele “instalațiile electrice”;

textul “În atenția solicitantului” se completează cu un punct nou, punctul 4, cu următorul cuprins: “4. La cererea solicitantului, operatorul de rețea asigură proiectarea și montarea instalației de racordare. Proiectarea se efectuează după semnarea contractului privind proiectarea și montarea instalației de racordare dintre solicitant și operatorul de rețea și după achitarea de către solicitant a cheltuielilor de proiectare. Montarea instalației de racordare se efectuează după achitarea de către solicitant a cheltuielilor pentru montarea instalației de racordare, conform devizului de cheltuieli, întocmit de operatorul de rețea, în baza documentației de proiect.”.

138. În final se introduc două anexe noi, Anexa nr.3¹ și Anexa nr.5, cu următorul cuprins:

“Anexa
la Regulamentul pentru furni:
și utilizarea energiei ele
aprobat prin Hotărîrea /
[nr.393 din 15.12](#)”

ACT DE DELIMITARE

nr. _____ din _____

pentru locul de consum (NLC): _____

Prezentul act este întocmit de către reprezentantul _____

în persoana _____

(numele, prenumele reprezentantului Operatorului de rețea, funcția)

denumit în continuare Operator de rețea, și reprezentantul:

(numele (denumirea) consumatorului final: întreprinderii, organizației, asociației, persoană fizică etc., numele, prenumele, funcția)

denumit în continuare Consumator final, în baza: _____

(denumirea documentului: condiții tehnice, proiect, act de verificare, schemă electrică existentă etc.)

privind următoarele:

1. Obiectul: _____

(caracteristica: oficiu, bloc locativ, secție de producere, centru comercial, gheretă, etc.)

situat pe adresa: _____

se alimentează cu energie electrică de la: _____

(codul stației de transformare, cutiei de cablu, alte date)

2. Punctul de delimitare:

Conform schemei (anexa la act), punctul de delimitare dintre instalațiile electrice ale Operatorului de rețea și instalațiile electrice ale Consumatorului final, deținute în baza dreptului de proprietate sau altui drept și a responsabilității p exploatarea lor, este stabilit la:

(denumirea bransamentului, numărul pilonului, alte date)

Responsabilitatea pentru starea tehnică a contactelor electrice în punctul de delimitare o poartă Operatorul de rețea.

3. Parametrii ce urmează a fi respectați:

Puterea maximă permisă _____ kW.

Tensiunea în punctul de delimitare _____ V.

Categoria de fiabilitate a alimentării cu energie electrică a Consumatorului final _____.

Prezentul Act a fost întocmit în trei exemplare, unul pentru Consumatorul final și două pentru Operatorul de rețea.

Consumatorul final

(semnătura și ștampila)

Operatorul de rețea

(semnătura și ștampila)

Notă: Fără schema electrică monofilară din anexa la Actul de delimitare, parte componentă a acestuia, Actul nu este valabil.

Anexă
la Actul de delimitare

**Schema electrică monofilară
de alimentare cu energie electrică a Consumatorului final**

Note:

1. Pe schemă se indică, în mod obligatoriu: lungimea, secțiunea transversală a conductorului liniei electrice aeriene sau prin cablu în sectorul de la punctul de delimitare pînă la echipamentul de măsurare al Consumatorului final, locul instalării echipamentului de măsurare, puterea racordată, sursa autonomă de alimentare, parametrii protecției prin rețele sau siguranțe, punctul de delimitare.

2. În cazul în care Consumatorul final dispune de sursă autonomă pentru alimentare cu energie electrică, la prezentul Act se anexează Actul de existență a sursei autonome pentru alimentare cu energie electrică și sistemul de racordare a lor la rețelele electrice de distribuție în funcțiune.

3. Telefonul și semnătura Operatorului de rețea _____

4. Telefonul și semnătura Consumatorului final _____ ”

**Proces verbal
de dare în exploatare a echipamentului de măsurare**

nr. _____ din _____

Operatorul de rețea _____

Filiala _____

Consumatorul casnic _____

(NLC, denumirea organizației/numele și prenumele)

Adresa _____

(Adresa poștală, telefon)

A fost instalat echipamentul de măsurare:

Data _____ Tipul _____

Nr. de fabricație _____ Indicațiile _____

Data verificării de stat _____ Sigiliul verificatorului metrolog _____

Sigiliul Operatorului de rețea nr. _____

Sigiliul Operatorului de rețea aplicat la cutia de protecție nr. _____

Tensiunea, V _____ Curentul, A _____

Transformatoare de măsură:

TC Tip _____ faza A _____ B _____ C _____

(nr. de fabricație pentru fiecare fază)

Tensiunea nominală, kV _____ Curentul nominal, A _____

(primar/secundar)

Verificarea de stat _____ Raport de transformare _____

Sigiliul Operatorului de rețea nr. _____

TT Tip _____

WA (Tip și nr. de fabricație)

Tensiunea nominală, kV _____
(primară/secundară)

Verificarea de stat _____ Raport de transformare _____

Sigiliul Operatorului de rețea nr. _____

Consumatorul final (reprezentantul consumatorului final) _____
(numele, funcția, semnătura)

Personalul Operatorului de rețea _____
(numele, funcția, semnătura)

Telefon de contact al Operatorului de rețea: _____

Notă: Procesul-verbal se întocmește în două exemplare, câte unul pentru fiecare parte, și se semnează de consumat final și de operatorul de rețea.

Operatorul de rețea este în drept să includă în procesul-verbal și alte date.